



D. O. M.
EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Federico de Arrate y Navarro

Coronel de la Guardia civil retirado

Condecorado con la placa y cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, dos cruces rojas de primera clase del Mérito Militar, cruz blanca del Mérito Militar de primera clase, Comendador de la orden civil de Isabel la Católica, cruz de Isabel la Católica, cruz de primera clase del Mérito Militar designada para premiar servicios especiales, medalla de la Guerra civil con pasadores de Aras del Maestre y Valencia, medalla de Alfonso XIII, cruz de segunda clase del Mérito Militar con distintivo blanco, medallas de los Sitios de Zaragoza, puente de Sempayo, Gerona, Briniega y Villavieja; medalla de oro de la Cruz Roja española y otras varias, benemérito de la Patria.

Falleció a las ocho de la noche, del día de ayer

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica de Su Santidad

El Excmo. señor Capitán general de esta región, su director espiritual P. Lorenzo G. Sempere, O. P., sus desconsolados esposa muy ilustre señora doña Carmen Gosálbez Samper, hijos don Vicente, don Leopoldo, doña Caridad, don Federico y doña Mercedes; hijos políticos doña Luisa Cuber Coral, don Eduardo de Castro y Morales y doña Amparo Pérez Abad, nietos, hermana doña Vicenta, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Conde Montornés, núm. 11 hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Se suplica no asistan coches

No se reparten esquelas

Debates municipales

Es elegido Alcalde popular el concejal republicano D. Juan Bort y Olmos

A las cinco de la tarde da comienzo la sesión. Asisten casi todos los concejales y la tribuna pública se ve completamente atestada. Preside don Juan Bort. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

La dimisión del señor Cuber

El secretario señor Jiménez Valdivieso da lectura á la comunicación del señor Cuber presentando su dimisión del cargo de Alcalde. El señor Bort invita á los concejales á que expresen su juicio sobre dicha dimisión. El señor Taroncher solicita de los concejales de la Alianza una explicación sobre la misma y desea saber si se hizo alguna gestión para que el señor Cuber continuara en la Alcaldía.

El señor Graullera dice que no hay motivos ocultos en la dimisión del señor Cuber, siendo tan sólo los expresados en el documento leído los que obligaron al señor Cuber á adoptar tal determinación. Rectifica el señor Taroncher, á quien le satisficieron las explicaciones del señor Graullera.

Proposición del señor Graullera

En nombre de los concejales de la Alianza de las Izquierdas hace uso de la palabra el señor Graullera. Lamenta la dimisión del señor Cuber, de quien dice que cumplió como buen republicano y como buen Alcalde de Valencia. Propone conste en acta el sentimiento de los concejales por la dimisión del señor Cuber, que hizo cuanto pudo en bien de Valencia.

El señor Blanch reconoce el acierto del alcalde dimisionario en dos puntos importantes: uno, imponiendo el orden en la tribuna pública y otro, contando á una comisión la ordenación de pagos. Pero en la cuestión de las subsistencias no cumplió de igual forma y por ello no puede unir su voto al que expresa el sentimiento de los republicanos por su dimisión. En la cuestión religiosa, el señor Cuber procedió como neutral, siendo católico la mayoría de Valencia. (Pitorreo general. Algunos concejales republicanos: Que se siemestre en las elecciones.)

El señor Tormo lamenta que no está presente el señor Cuber para que explicase las frases de conflictos sordidos y mezquinos y responsabilidades que no le pertenecen, escritas en el comunicado del ex alcalde. Entiende que no se debe aceptar su dimisión sin que quede todo bien explicado, no siendo suficientes para el concejal conservador las explicaciones dadas por el señor Graullera.

El señor Fagoaga dice que antes de discutir la proposición de las izquierdas debe verse si se acepta la dimisión presentada y el señor Bort explica las palabras del señor Graullera como una consecuencia de la dimisión leída. El señor Sanchis manifiesta que hubiera sido más piadoso guardar silencio que pretender expresar gratitud por la labor del señor Cuber, que se encargó de la Alcaldía existiendo los mismos conflictos para cuya resolución se considera ahora incompetente. Cree que es una desertión y atribuye á su

falta de capacidad la dimisión del señor Cuber y no debe verse con sentimiento su fuga de la Alcaldía. Ocupa la presidencia el señor Montañés y el señor Bort se sienta entre los concejales.

El señor Bort

Cuando la mayoría de los concejales que integramos la Alianza de las Izquierdas elegimos al señor Cuber para Alcalde, no lo hicimos tan sólo por motivos de amistad, sino por estar dotado nuestro correligionario de condiciones excepcionales para que su actuación fuese beneficiosa para Valencia. Tenía el señor Cuber toda nuestra confianza cuando nos vimos sorprendidos por su dimisión.

Entonces fuimos á visitarle, rogándole nos dijese si tenía algún motivo de disgusto con alguno de los elementos que integran esta mayoría ó alguna de las minorías y le ratificamos nuestra confianza. El señor Cuber manifestó que á todos estaba agradecido, pero que mantenía su dimisión.

Ante su negativa fué requerido por las autoridades del partido para que continuara ocupando la presidencia del Ayuntamiento. Pusimos en este ruego todo nuestro afecto é interés, pero el señor Cuber con una sinceridad digna de aplauso expresó su convencimiento de que desde la Alcaldía no podía hacer labor práctica, añadiendo que, como concejal, estaba dispuesto á trabajar por Valencia.

Merece el señor Cuber aplausos por su sinceridad y gratitud por su actuación como Alcalde.

El señor Tormo

Dice que si las explicaciones del señor Cuber no fueron satisfactorias no debieron aceptarse. Las frases del señor Cuber se refieren á cuestiones administrativas. (Los concejales republicanos hacen signos negativos.)

Si las circunstancias de los problemas políticos y las condiciones del señor Cuber son las mismas que cuando fué elegido, no debéis aceptar su dimisión. Pero necesitamos saber los motivos bien claros de su dimisión y si esa responsabilidad y esos aspectos mezquinos á que hace referencia el señor Cuber afectan á nosotros ó á vosotros.

El señor Beltrán

Es inútil que se pretenda desvirtuar y complicar esta cuestión, tratando de obscurecer lo que es elogiada sinceridad del señor Cuber.

Se vió precisado á intervenir en cuestiones enojosas de huelgas y de subsistencias en las que luchaban intereses encontrados muy difíciles de armonizar y ante estas circunstancias el señor Cuber es sincero y renuncia al cargo que cree superior á sus fuerzas. El señor Cuber está agradecido á todos los concejales y merece elogios por su actuación y por su sinceridad. (Ocupa la presidencia nuevamente el señor Bort.)

El señor Blanch

Dice que la dimisión del señor Cuber es un chispazo de la cuestión social y con

ello el principio de autoridad, del que se declara defensor el concejal católico, ha quedado pisoteado. Añade que si pudiera organizaría un grupo político para defender tal principio de autoridad y por lo que á ello se refiere, lamenta la dimisión del señor Cuber.

El señor Martínez Aloy

Dice que debe aceptarse la dimisión del señor Cuber, pues no se le debe forzar á ocupar la Alcaldía. Anuncia que votará la proposición del señor Graullera expresando su sentimiento por la dimisión del señor Cuber, por creer que el fracaso de los alcaldes populares no afecta á las personas, sino al procedimiento. Censura que los alcaldes sean elegidos por los concejales, pues de esa forma están á merced de las pequeñas pasiones.

El señor Valentín

No voy á discutir la dimisión del señor Cuber, pues vivo algo alejado de la política municipal. Pero no puedo consentir que queden incontestadas las palabras del señor Martínez Aloy.

Téngase en cuenta que el poder central y las delegaciones del centralismo traen como consecuencia el caciquismo. Si el señor Cuber ha abandonado la Alcaldía por exigencias populares ¡bendito el procedimiento de la democracia! Siempre será preferible á aquel otro procedimiento en que un alcalde era mantenido por un ministro contra la voluntad de todo un pueblo, que á veces llevaba su protesta á extremos de violencia.

Yo salí de la Alcaldía con satisfacción. El Alcalde, por representar la más alta magistratura del Municipio, atrae la responsabilidad de todos los conflictos y debería ser elegido no ya por los concejales, sino por el voto directo del pueblo. Con esto queda contestado el señor Martínez Aloy para que sepa que hay concejales que no están conformes con su teoría. (Bellesven: Nicón el nuevo procedimiento.) El señor Valentín: Es mejor que el anterior.

Respecto al fracaso de los hombres nada significa esto; es una ley de fatalidad y nada somos los hombres ante la grandeza de los hechos sociales.

El señor Martínez Aloy

Castémoslo coincido el señor Valentín y yo en creer necesaria la existencia de un poder moderador que libre al alcalde de los vaivenes de la política. El señor Valentín vé ese poder en el pueblo y yo en el rey. (Abucheo general.)

Insiste en sus anteriores manifestaciones. El señor Carreiras: Pregúntele las ventajas del anterior procedimiento al señor Berzal.

El señor Blasco

Hace constar que ni el señor Valentín ni el señor Cuber han abandonado la Alcaldía por caciquismo ó presiones incontestables de grupos ó camarillas. A continuación se acuerda aceptar la dimisión del señor Cuber del cargo de Alcalde, haciendo constar en acta el sentimiento del Ayuntamiento por dicha dimisión. (Ocupa la presidencia el señor Montañés.)

Se suspende la sesión durante cinco minutos.

Se suspende la sesión durante cinco minutos. En votación secreta se procede á la elección de Alcalde, tomando parte 41 señores concejales. Resulta elegido don Juan Bort y Olmos por 30 votos y 11 papeletas en blanco. El señor Montañés da cuenta del resultado del escrutinio y entrega solemnemente

la vara de Alcalde al señor Bort, quien ocupa la tribuna presidencial.

El señor Bort

Sean mis primeras palabras de agradecimiento á todos los señores concejales. La democracia valenciana, la soberanía popular me trae á este sitio y quisiera poner tasa á mis palabras para consagrarme de lleno á las difíciles tareas que el cargo me impone.

A falta de otras condiciones, yo consagraré mis energías en defensa de los intereses de Valencia, abandonando los míos propios. Aspiro á actuar con claridad, en contacto con todos los valencianos, sin prestarme á cargar sobre la Alcaldía ó sobre Valencia responsabilidades que pertenecen á otras autoridades.

En todos mis actos no podrá haber ninguna nebulosidad, en lo que se refiera á mi moralidad. A pesar de mis buenos propósitos, si mi caso nadie podrá creer que sea por mala fe, y si salgo de la Alcaldía lo haré con igual honradez que vengo á ella. No podré acusarme de haber sido un depositario indigno de vuestro honor.

En mí, señores concejales, no veréis al Alcalde, sino al compañero que atenderá vuestras iniciativas. Será ineludible para que el derecho á la discusión sea plenamente respetado, y antes de tolerar se ofenda á los concejales, abandonaré la vara.

Es distinta la responsabilidad de los alcaldes desde que son elegidos por los concejales. Yo respetaré á todos, pero si alguna vez veo que saliendo por encima de las leyes hago un bien á Valencia, arrostraré todas las consecuencias, porque soy un valenciano amante de su tierra.

El problema más grave es el de las subsistencias, y aspiro á proceder energicamente y como vocat de la Junta Provincial de Subsistencias no obraré personalmente, sino será un fiel intérprete de sus mandatos, consultando antes á los concejales. É he tan lejos como las circunstancias lo exijan.

Yo estaré en contacto con el pueblo; iré á buscarlo cambiando impresiones, con él. La Prensa tiene todos mis respetos y cariños, y debe advertirme aquello que creye se equivocación en mi labor, con la seguridad de que será atendida. Mi programa es: energía, voluntad, justicia y moralidad. Los hechos valdrán más que las palabras. (Muy bien.)

El señor Taroncher

Felicitó al alcalde por su energético discurso. Dice que el problema de las subsistencias debe ser resuelto por el Ayuntamiento, porque la Junta provincial de Subsistencias no conoce las necesidades de Valencia. Si el Gobierno es un obstáculo para nuestra actuación presentaremos la dimisión de los cargos.

El señor Espona

Se felicita de la elección del señor Bort, como amigo y pide se olvide de que ha sido elegido por la Alianza de las Izquierdas, siendo verdadero alcalde popular. Añade que si logra vencer las dificultades que crean los conflictos sociales planteados, la minoría «liguera» estará á su lado.

El señor Sanchis

Felicitó al señor Bort por su propósito de ser energético, condición indispensable para resolver el problema de las subsistencias. Si el señor Bort busca en el pueblo el apoyo necesario para vencer las dificultades que crea el poder en estos problemas merecerá nuestra gratitud. Es preciso que los obreros y la clase media noten inmediatamente las consecuencias de la actuación energética del nuevo Alcalde.

Precisa mejorar la situación de los empleados municipales y constituir pronto las brigadas permanentes. Deseo que estos puntos y el abaratamiento de las subsistencias sean tratados con acierto y en beneficio de Valencia por el señor Bort.

El señor Fagoaga

Hace constar que los concejales liberales abstuvieron votando al señor Bort para el cargo de Alcalde, porque le creen dotado de excepcionales condiciones para el cargo. Ofrece el concurso de la minoría que representa para cuanto sea bien de la ciudad.

El señor Llop

Hace idénticas manifestaciones en nombre de la minoría romanista.

El señor Montañés

Recuerda el gran amor que para Valencia tenía el padre del señor Bort, á quien dedica cariñosos párrafos. Habla del aumento de los sueldos á los empleados municipales, que debe hacerse en la forma que él propone.

En nombre de las minorías maurista y conservadora los señores Bernat y Tormo felicitan al señor Bort por su justa elección y le ofrecen igualmente su apoyo.

El señor Graullera

En nombre de los concejales de la Alianza dice que el señor Cuber fué un buen Alcalde para Valencia y que nada se ha perdido en el cambio porque el señor Bort será también un excelente Alcalde. Agradece las manifestaciones de todos los señores concejales y se felicita del acierto por haber sido elegido el señor Bort.

El señor Valero

En nombre de los jaimistas anuncia que dicha minoría tratará con benevolencia al nuevo Alcalde, á quien felicita igualmente. El señor Bort pronuncia breves y elocuentes palabras de gratitud y se pasa á discutir el

ORDEN DEL DIA

Se conceden diferentes licencias para realizar obras.



EL INSIGNE CIUDADANO

Don Blas Llorera Varea

Ha fallecido en Utiel (Aldea de Corrales), el día 9 del corriente

— A LOS 87 AÑOS DE EDAD —

Sus aflijidos hija única doña Concha, hijo político D. Mateo Lloria, hermanos y nietos.

Participan á sus amigos y correligionarios tan irreparable pérdida y les ruegan no olviden las virtudes cívicas de tan honrado patrio.

Para mañana Angelina Bulabunoff y el terror bolchevik

por F. AZZATI

Pasa á comición un informe de la Policía urbana y se aprueban otros de Ensanche sobre construcciones y reparaciones é instalación de varios motores eléctricos.

El señor Sanchis combate el dictamen de la comisión de Alumbrado, proponiendo que se adjudique á don Enrique Navarro el servicio de pintar las columnas de uno y de dos brazos, acordado en 3 de Febrero último, por el procedimiento de subasta, al precio de 40 pesetas la columna y con las condiciones que se expresan en el dictamen.

Repite las manifestaciones que expuso sobre este asunto en la sesión anterior y solicita sea anulado el concurso por entender que existían otros aspirantes que podrán hacer este trabajo en condiciones más benéficas.

El señor Beltrán solicita igualmente la anulación del concurso en vista de lo expuesto por el señor Sanchis.

El señor Tormo pide que pase á comición el asunto. El señor March se extraña de las sospechas que ha motivado este concurso, que se hizo por un exceso de delicadeza del citado edil, autorizado ya, como presidente de la comisión, á proceder á dicho trabajo sin concurso.

Añade que el informe está avalado por el técnico, que cree más beneficioso lo propuesto. No obstante, para que no se le crea interesado, accede á que se anule el concurso ó pase el informe á comición.

Intervienen varios señores concejales, reconociéndose la rectitud con que ha procedido el señor March, expresándose en igual sentido el señor Beltrán, que pide se apruebe el dictamen.

El señor Sanchis rectifica y se aprueba este dictamen y los siguientes de la comisión de Alumbrado: Que se instale el alumbrado eléctrico en la escuela graduada de niños de la plaza del Portal Nuevo y en la nacional de niños del barrio de Pinedo y en las escuelas nacionales de niñas de la plaza de Pellicers y camino del Grao, y que se amplie el existente en las de los grupos de Balmes, Luis Vives y Cervantes y la de la calle del Progreso, en el Cabanal. Que se imponga á la Hidroeléctrica Española la multa de 100 pesetas por cada uno de los veinte días de Marzo de 1918, en los cuales la falta de voltaje en los servicios de arco y de incandescencia excedió del 5 por 100 fijado como límite en el contrato.

El señor Camilleri pregunta si la multa impuesta es la máxima que se autoriza y el señor March contesta afirmativamente. Se aprueban las bajas y reducciones en el alumbrado propuestas por el ingeniero.

La famosa expropiación Lleó

Se da lectura al oficio del Gobierno civil trasladando la real orden de Gobernación, fecha 13 de Febrero, por la que se deniega la aprobación interesada por el Ayuntamiento al proyecto de reforma del plano general de ensanche de la ciudad para reducir el ancho de la calle de Santa Julia, de veinte metros á diez.

El señor Beltrán pide que sobre este importante asunto informen los letrados municipales.

Se oponen los señores Tormo y Martínez Aloy y el señor Beltrán insiste en la necesidad de que informen los letrados y así se aprueba. Se acuerda no mostrarse parte en el sumario sobre atentado á los guardias municipales, pero no renunciar á la indemnización que pueda corresponder al Ayuntamiento.

Se despatchan otros asuntos de trámite de las comisiones de Paseos, Estadística, Hacienda y Personal.

Se aprueba, con una enmienda del señor Blanch, que el aumento general de haberes concedido á los empleados municipales se perciba por los interesados á partir de 1.ª de Enero último. Se acuerda conceder aumentos graduales de sueldos á varios delincuentes de Policía urbana, con una aclaración del señor Cuatrecasas, solicitando se reglamente la concesión de dichos aumentos.

Con las mismas aclaraciones se acuerda aumentar el sueldo al escribiente mecanógrafo don Antonio Fagoaga. Se aprueban los restantes dictámenes del orden del día y se pasa al

DESAPACHO EXTRAORDINARIO Las subsistencias. Proposición del señor Beltrán.

Se da lectura al informe emitido por la subcomisión de verduras y hortalizas, marcando las tasas de dichos productos, que deberán ser propuestas á la Junta provincial de Subsistencias.

El señor Beltrán elogió la labor de dicha subcomisión y solicita se reúna inmediatamente la Junta provincial para aprobar las tasas. El señor Blanch se opone á la base cuarta del informe, que se refiere á la prohibición de la entrada de huevos en Valencia.

Para mañana Angelina Bulabunoff y el terror bolchevik

por F. AZZATI

El señor Beltrán dice que las tasas se renovarán cada 15 días.

El señor Valero dice que el precio de los huevos se encarece por el acaparamiento para la exportación. El señor Beltrán anuncia que la exportación de los huevos será prohibida y que se autorizará tan sólo que entren las pequeñas cantidades de huevos que vayan consignadas á particulares.

Se entabla un extenso diálogo entre los señores Beltrán y Blanch, aprobándose el dictamen.

El señor Blanch combate el contrato que se propone con el gremio de abastecedores de patatas.

El señor Beltrán hace constar que dicho gremio proponía conceder al Ayuntamiento un donativo de 15.000 pesetas si se le libra de la obligación de surtir á Valencia de patatas.

Cree que las censuras que dirige el señor Blanch son injustas y dificultan la labor de las subcomisiones.

Rectifican ambos concejales y se aprueba el dictamen. El señor Beltrán defiende su moción sobre subsistencias, pidiendo se pongan en vigor inmediatamente las tasas aprobadas; que se vuelvan urgentemente las cuestiones que afectan al encarecimiento de las subsistencias; que se unifique la acción del Ayuntamiento de Valencia con los demás municipios para resolver aquellos extremos de incertidumbre general y lo que atañe á los precios

Sigue la información en la otra plana

Acudid en caso de desgracia á las Funerarias que no pertenecen al Trust ó Sociedad Valenciana

Gracia, núms. 1 y 3, teléfono 738. Tros-Alt, núm. 62, teléfono 986. Colón, núm. 50, teléfono 1.322. Torno San Gregorio, núm. 10, teléfono 1.436.

San Salvador, núm. 8, teléfono núm. 1.455. Padre Perera (Ruzafa), número 8, teléfono 1.392.

Escalante (Cabañal), núm. 199, teléfono 3.850. NOTA.—Estas funerarias ofrecen al público sus servicios con un 20 por 100 de economía

Para los países escandinavos

Noruega, próximo á marcharse á su país, desea representaciones de toda clase de artículos. N. H. K., Consulado General de Noruega, en Bilbao.

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Disminuyen las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálculos é irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de esos posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta botica de Valencia, San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídase gratis método infalible, á la Clínica San Vicente, 102, 1.º

Dr. Arturo Ferrís

Medicina y Cirugía general. Horas de consulta: De 12 á 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 á 6. :: Martínez Cubells, 5, principal ::

La Madrileña

Restaurant establecido en la calle de Lauria, 4, primer piso. Esmerado servicio. Cubiertos desde dos pesetas en adelante. Tres platos (dos á elegir), sin vino. Hospedaje desde 5'50 pesetas. Abonos mensuales á 85 pesetas y quincenas á 45, almuerzo y comida.

TEATRO PRINCIPAL

Los días 15 y 17 de Marzo, á las 6'30 tarde, dos extraordinarios conciertos, por el eminente violinista

MANÉN

Queda abierto el abono en contaduría: horas de 4 á 7 tarde y de 9'30 á 11 noche. Los abonados á estos conciertos, tendrán prioridad de derecho á la localidad, sin el aumento de contaduría, para el único concierto que dará una celebrad mundial, en la primera semana de Abril.

LA HEBREÁ

de origen; que entre en funciones la policía de Abastos, de reciente creación, con las condiciones y detalles de organización que propone el señor Beltrán; que se amplíen las funciones del negociado municipal de Subsistencias y creación de otros negociados encargados de informes, estadísticas, etc.; que se solicite el concurso de la Prensa valenciana, convocando á los directores de periódicos á una reunión y que se reúna el Ayuntamiento para tratar este complicado problema.

Daniel Anguiano

Ayer llegó á nuestra ciudad el diputado socialista Daniel Anguiano para comparecer como testigo ante el Tribunal Industrial que entiende en las demandas de los ferroviarios despedidos.

Esta noche, á las nueve, dará una conferencia en el Círculo Socialista de la calle de las Almas el diputado socialista por Valencia, Daniel Anguiano, desarrollando un tema de carácter social.

Mañana se celebrará un mitin socialista en el Centro Obrero de Alcañal, en el que tomarán parte los compañeros Escandell y Sánchez y el diputado Daniel Anguiano.

ECOS

Un ruego al nuevo Alcalde Sr. Bort Seguros de ser atendidos vamos á formular un ruego al nuevo Alcalde señor Bort. Se trata de un acto de justicia y de un caso de humanidad. El Ayuntamiento, á propuesta de la comisión de Banda Municipal y previo informe facultativo que decretó la inutilidad física de varios profesores de la Banda, que figuraban en la misma, algunos de ellos, desde su fundación, acordó dales de baja.

En pago de los años de servicios que sin nota alguna desfavorable prestaron á la Corporación, se les dió como premio la cesantía cuando la vejez les colocó en situación de inferioridad.

Como esto era inhumano, la Corporación municipal, al ponerles en el arroyo, acordó entregarles un año de haber y, en efecto, estamos á mediados de Marzo y aún no se han hecho efectivas esas gratificaciones ó limosnas.

Y aquí está el ruego para el señor Bort, que realizando un acto de justicia y verdaderamente humanitario, abone á esos pobres profesores de la Banda lo que se les adeuda, evitand así que su cesantía, además de la cesantía sea un castigo, á los que en atento oficio les comunicó el Ayuntamiento que está satisfechísimo de su comportamiento, prometéndoles al propio tiempo favorecer su situación en lo posible.

Mitín en la Unión Ferroviaria. Anoche se verificó un importante mitín en la Unión Ferroviaria, actuando de presidente el ferroviario Deu.

El teatro de la sociedad estaba totalmente ocupado por obreros de ambos sexos. Hablaron, entre otros oradores, Isidro Escandell, el letrado don Pedro Vargas y el diputado socialista Daniel Anguiano.

Se ocuparon principalmente del proceso de Luch, de los sucesos de Agosto y el ensañamiento de la Compañía del Norte contra los ferroviarios despedidos y abogaron por la readmisión de los mismos y la libertad de los presos por supuestos delitos políticos y sociales.

Anguiano hizo un concienzudo estudio de la represión de Agosto y de sus consecuencias, así como del actual estado político y social de España y alentó á los ferroviarios para que se unan y luchen por su mejoramiento.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

GUESTIONES OBRERAS

Cortadores de calzado.—Se convoca á todos los operarios cortadores de calzado á la junta que se celebrará mañana, á las 8,30, para tratar del Sindicato único del ramo de la piel. Por ser asunto de gran interés se ruega no faltéis.—La directiva.

El Comité de Federación de Sociedades Obreras del distrito del Puerto, convoca á todas las directivas de sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos á una Asamblea que se celebrará hoy martes á las ocho de la noche, en la Casa del Pueblo, Méndez Núñez 3.

El objeto á tratar es la conveniencia de celebrar un Congreso regional de toda la organización obrera á fin de constituir la Confederación Regional Valenciana del Trabajo.

Siendo el asunto de suma importancia para la vida de toda la organización, esperamos no faltéis á este acto.—El Comité de Federación.

Federación de Sociedades Obreras

Se convoca á todos los delegados que componen esta Federación á una reunión urgente para hoy, á las seis en la Casa del Pueblo, para entrevistarse con el Alcalde.

Por tratarse de un asunto de tanta importancia, espero que no faltaré ninguno de los delegados.—El secretario general, Salvador Zanon.

Teatro Olympia

El jueves 13 de Marzo de 1919.—Espectáculo de alta atracción y novedad.

Troupe Rubin Leonel

Espectáculo completo y variadísimo, divertido, meritísimo, sugestivo, moral é incomparable. Sesiones á las 5'45 tarde y 10 noche. Butacas, 1'50 pesetas; general, 0'30

BACALAO

Acaban de llegar nuevos cargos de bacalao ISLANDIA y LABRADOR.

Table with 2 columns: Type of cod (Labrador superior, Islandia grande, Inglés grande, mediano, pequeño) and Price (Pesetas per 50 kilos). Prices range from 140 to 180 pesetas.

Ventas al por mayor: Murillo, 5

ACCION REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA DE RUZAFÁ. Anoche, en este centro, un numerosísimo grupo de socios celebró el nombramiento del nuevo Alcalde popular don Juan Bort, brindando por que su gestión sea beneficiosa para Valencia y para los ideales de la Democracia.

El próximo domingo por la mañana se verificará el reparto de limosnas á los pobres del distrito.

José Delás "Pepet"

En las primeras horas de la mañana de ayer dejó de existir nuestro buen amigo José Delás, antiguo mayoral de la plaza de Toros, generalmente conocido por «Pepet».

Contaba 62 años de edad, y la mayor parte de ellos los pasó alrededor de los toros, siendo considerado como el más experto conocedor de las condiciones de las reses y muy certero en sus juicios acerca del mérito de los lidiadores.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

La demanda de los ferroviarios. Ayer, á las cinco y media, comenzó la primera sesión para entender de una de las demandas de los obreros despedidos: la de Antonio Ferrer.

Este obrero prestó servicio el día de la declaración de la huelga, pero en la estación de Tortosa se unió al movimiento general porque se vió amenazado seriamente.

Abandonado el servicio, requirió al jefe de estación para que le dispusese una cama en donde pasar la noche, según está mandado en los Estatutos de la Compañía; pero se le contestó que no era posible, pues todas las camas estaban ocupadas por los militares.

Tampoco se le entregó un salvocondicionado que se expedía por aquellos días para todos los obreros que, faltando á la orden de la sociedad, no habían secundado la huelga.

Pocos días después, Ferrer acudió á la Compañía para conseguir su readmisión, amparado en una disposición legal que la autorizaba, pero sin lograr su propósito.

Y en esta situación, negada por completo la personalidad del obrero, éste recurrió á los tribunales de justicia para que se le indemnizara en lo que en razón le pertenecía.

La representación de la Compañía, que ostenta el señor Chabás, en su escrito negó en absoluto los hechos presentados por la defensa del obrero encargada, como ya dijimos, al culto letrado don Pedro Vargas.

Después de leídos los hechos por el juez don Lorenzo Gallardo, comenzó la prueba testifical, compareciendo en primer término el diputado por Valencia Daniel Anguiano.

Hizo historia detallada de la evolución de la huelga de Agosto. Relató los congresos celebrados en 1912 y años sucesivos, hasta 1917. Dijo que en todos los movimientos de huelga se ponía de manifiesto el afán de la Compañía por destruir las organizaciones obreras. Que esta Compañía negó en diferentes ocasiones la personalidad del Sindicato Ferroviario, reconocida por las propias autoridades de la monarquía, hasta que se dictó un real decreto en el que se disponía que la Compañía reconociese dicha personalidad.

Dijo que los obreros ferroviarios transigieron siempre perdiendo en sus demandas, porque querían el bienestar del país y ahuyentar por completo el juicio lanzado por la Compañía y en el que ponía especial interés para su propagación de que todos estos movimientos eran ficticios y nacidos tan sólo por la propagación de ciertas ideas anarquistas.

Añadió que hasta el propio rey calificó de brutal la expulsión de los ferroviarios y la original conducta de la Compañía.

Después comparecieron varios testigos, entre ellos Antonio Casado, que era el fogoneo que acompañó á Ferrer á Tortosa.

El letrado señor Vargas consiguió arrancar á este testigo, que se encuentra hoy al servicio de la Compañía, afirmaciones de gran interés relacionadas con una declaración prestada por Casado ante un notario.

Los demás testigos se limitaron á dar cuenta de lo sucedido en la huelga de Julio. Algunos de ellos no comparecieron, á pesar de haberseles citado judicialmente. El señor Vargas hizo constar la circunstancia de que estos testigos se hallan al servicio de la Compañía y que por lo tanto podría haber interés por parte de ésta en que no comparecieran.

El señor Chabás negó este presentimiento y prometió que los testigos comparecerían en la sesión de hoy.

A las nueve de la noche se suspendió hasta hoy á las cinco y media de la tarde. La asistencia de obreros fué muy grande, tanto que el local, ya de suyo pequeño, resultó insuficiente, por lo que es probable que hoy se habilite una sala de la Audiencia para continuar esta vista que tanto interés ha despertado.

Noticias teatrales

Teatro Apolo. Hoy martes tendrá lugar la sexta representación de «La Hebréa», cuyo éxito cada día mayor, hace desear por este teatro á toda Valencia, recomendamos al público adquiera las localidades con anticipación, pues diariamente se agotan, contándose por bien las representaciones.

El jueves, á las seis de la tarde, se verificará una matiné gran moda, poniéndose en escena «La Hebréa», á petición de numeroso público.

Teatro Ruzafa. Ha sido un acierto la reprise de la extraordinaria película «El buque fantasma», éxito de la anterior temporada sancionado ayer

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el viernes próximo, día 14 del corriente y recibirá á todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas escencias médicas los están recomendando por la inimitable de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cieren absoluto del millo herniado, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el viernes próximo, día 14 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Alicante, el día 11, en el Hotel Simón; en Albacete, el día 12, en el Hotel Francisquillo; en Játiva, el día 13, en el Hotel Mallol, y en Castellón de la Plana, el día 15, en el Hotel Suizo.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO. Sesión continua de 4'30 tarde á 12'30 noche. HOY. El éxito de los éxitos HOY. 3.ª y 4.ª jornadas (8 partes) de

El buque fantasma

Proceso de costumbre. Mañana 5.ª y 6.ª jornadas de

Teatro Marí

GRAN MUSIO HALL. Todos los días dos notables compañías, de comedia alegre y variadas. Gran éxito del estrenado ayer, titulado LOS CAJONES DE PAPÁ

Salón Novedades

Trinquete de Pelayo. Hoy, á las cuatro, gran partido de pelota, á escalera curda, á 60 tantos, por los famosos pelotaris Chatet de Marchalenes y Moreno de Mislata, contra Chato de la Estación, Chiquet de Alberich y Ralejo, haciendo el juego el primero de cada bando. Entrada 15 céntimos.

Teatro Lírico

COMPANIA DE ZARZUELA Y OPERETA. Función para hoy. A las 6'30 tarde: La princesita de los sueños locos. Butaca, 0'60 pesetas.—General, 0'25

CINE EL CID

HOY, ÚLTIMO DÍA DE ZA LA MORT. Ó EL NÚMERO 914 (en el vórtice) Por EMILIO CHIONE. La mejor película de este gran artista. AVISO.—Viernes estreno: PANOPTA. LA VENCEDORA DEL CRIMEN. Película de series que armará la más grande revolución cinematográfica.

OLYMPIA

Palacio del cinematógrafo. Hoy martes 11-Marzo 1919. Sesión continua de 5'30 tarde á 12'30 noche. Penúltimo día de cinematógrafo. Exito incomparable de

Eden Concert

Sesiones á las 3'30 tarde y 9'45 noche. Varietés y vodevil. Gran éxito del graciosísimo vodevil, titulado Varias noches sin canuto

Teatro Ruzafa

COMPANIA DE COMEDIA.—A las 6 y á las 10. Pipiolo. TEATRO OLYMPIA. Sesión continua de cine de 5 tarde á 12'30 noche.—«La novia del diablo».

Teatro Lírico

A las 6'30: La princesita de los sueños locos. A las 9'45: «Tó está pagao!», El Cuarteto Pons (estreno) y El Año Nuevo.

Salón Novedades

A las 6'30: No hía un marit fiel y Els envenenats.—A las 9'45: El pare de la criatura y No hía un marit fiel.—A las 11: No hía un marit fiel y El desmemoriat.

Cine Sorolla

Grandes éxitos de VICENTA VARGAS, FLORY y BALDOMERITO. Todos los días á la terminación del espectáculo tarde y noche, super-tango.

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas

Se agudiza el malestar producido por los conflictos sociales

Grave accidente de aviación

Dos capitanes aviadores muertos

De Barcelona

El ex ministro de Hacienda señor Ventosa celebró esta tarde una entrevista con el gobernador.

Los dependientes de comercio se han dirigido a las entidades patronales quejándose de que el aumento en los sueldos que éstas han acordado conceder se establezca sólo sobre los sueldos que regían en Junio de 1917, pues resultará así que una gran parte de los dependientes no obtendrá beneficio alguno sobre lo que ganan actualmente.

Para que la mejora sea real y positiva, solicitan los dependientes que los aumentos se establezcan sobre los sueldos que rigen desde el 1.º de Enero del presente año.

La tradicional romería de San Medin, aplazada por exigirlo las fiestas de Carnaval, se celebró hoy; a pesar de que el estado de cosas no es propicio a la expansión la romería estuvo muy concurrida.

Muchas familias, aprovechando la benignidad del tiempo, comieron al aire libre en las montañas próximas.

El desfile por la calle de Salmerón no tuvo la brillantez de otros años, pero es justo reconocer que se vio muy animado.

En la calle de Salmerón un tranvía chocó con un carro volcándolo y produciendo contusiones a los que lo ocupaban.

El público se amotinó obligando a intervenir a la guardia civil.

Sonaron algunos disparos, dando la fuerza pública una carga que dispersó a los grupos, terminando el incidente.

La explosión de la bomba de anoche ha sido en Barcelona la comidilla del día.

Fueron muchas las personas que estuvieron en el sitio del suceso para apreciar la magnitud de los desperfectos causados.

La fachada de la quinta de la casa de salud «La Aljauza», que dista unos 40 metros del lugar en que estalló el artefacto, aparece acribilada en una considerable extensión viéndose además gran boquete en una de las hojas de la puerta del jardín.

Esta puerta es de hierro y el fragmento de la bomba que abrió el boquete produjo además un corte de unos cinco centímetros de profundidad en uno de los árboles del jardín.

Muchas de las partículas de la bomba que quedaron incrustadas en las paredes de la fachada de la imprenta del señor Ramírez llevaban pegados trozos de carne que arrancaron a las víctimas del atentado.

Los árboles inmediatos al sitio en que ocurrió el hecho aparecen con numerosos cortes en los troncos.

Se supone que la bomba sería de las de mecha y que estaría cargada con trozos de acero fundido del que se usa para las herramientas de corte, justificando esta apreciación algunos de los fragmentos recogidos.

El estado de los heridos es el mismo. A uno de ellos se le tendrá que amputar un brazo.

La indignación general por este atentado es grande.

Esta tarde a las cinco se hundió la techumbre de una cuadra de la fundición metalúrgica de Barret, situada en la carretera de Port.

Entre los escombros quedaron sepultados algunos operarios del establecimiento y dos carreteros que en aquel momento llegaron para cargar sus vehículos.

Uno de los ayudados carreteros, apodado el Blanco fué extraido ya cadáver.

El otro carretero y tres de los operarios resultaron con heridas de alguna importancia.

El decreto contra los acaparadores.

Ha comenzado a ponerse en vigor el decreto relativo a las subsistencias.

Los resultados hasta ahora son satisfactorios.

El premio del 50 por 100 ofrecido a las denuncias que se comprueben ha sido un acicate poderoso para la persecución de los acaparadores.

Estos han comenzado a enviar declaraciones juradas exactas de las existencias que poseen.

Las declaraciones juradas que se reciben demuestran que hay grandes existencias de subsistencias en toda España, especialmente de arroz, alubias, patatas, aceite, lentejas y otros artículos.

En algunos se ha iniciado la baja, confiándose en que los precios disminuirán más en días sucesivos.

Conferencia

Hoy celebró el general Berenguer una extensa conferencia con don Alfonso entendiéndose de los asuntos de Marruecos.

Un cadáver

El gobernador de Orense comunica que según participan de Rivadavia, en las orillas del Mino, frente a la parroquia de Sanín, se ha recogido un cadáver cuyas señas coinciden con las de «El federal» desaparecido de Madrid.

Lamentable situación

Murcia.—Dicen de Mazarrón que aumenta la expectación por el despido de los obreros de las minas.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 10.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	78.90	79.00
Amortizable 4 por 100 . . .	00.00	00.00
Amortizable 5 por 100 . . .	96.25	96.40
Acciones Banco de España	499.50	499.50
Acciones Tabacalera	000.00	299.50
Cambios París	87.90	87.90
Cambios Londres	23.00	23.00

Rivera, Calvaniti, Silvestre y otros muchos. El comandante Ossorio Fria pronunció un discurso, entregándole después una preciosa placa de plata repujada con valiosas piedras.

Contestó el general Berenguer agradeciendo el homenaje de sus compañeros.

Huelga conjurada

Almería.—La huelga anunciada por las sociedades de la Casa del Pueblo ha quedado conjurada.

Desaparecen 35 000 pesetas

Málaga.—A última hora de la tarde, cuando se disponía a hacer el ingreso en la cuenta corriente del Banco Hispano Americano el empleado de la casa Larjos, Agustín Guerrero, echó de menos 35.000 pesetas que llevaba, producto de la venta de una finca.

Guerrero no se dio cuenta del robo. Llevaba dicha cantidad en billetes de 100 pesetas en el bolsillo de la americana.

Consejo de ministros

A la entrada

Se ha reunido el Consejo de ministros a las cinco menos cuarto de la tarde.

El ministro de Marina llevaba expedientes de trámite y algunos de libertad condicional de presos.

El ministro de Abastecimientos dará cuenta, si queda tiempo, de un proyecto de decreto acerca del stock del trigo.

El señor Jimeno lamentó el accidente de aviación ocurrido y el señor Muñoz Cobos rogó que no se publicasen los nombres de las víctimas, para no causar la consiguiente pena a las familias que todavía ignoran la desgracia.

De Barcelona y Córdoba dijo que todo seguía igual.

El señor Roselló dijo que daría cuenta de algunos expedientes de indulto.

El marqués de Cortina dijo: —Tengo mucho trabajo. No sé cómo va a acabar esto, aunque me parece que acabará en punta.

Un periodista: —Se dice que se van a suprimir cigarrillos en los paquetes.

—Será, sin duda, porque abultan mucho las cajetillas en el bolsillo. No sé nada todavía.

—Sin embargo, se asegura que la Tabacalera ya lo tiene acordado.

—Repito que no sé nada. Únicamente puedo decir que la Tabacalera ha tenido un aumento de 26 millones y el Estado sólo ha percibido siete.

Terminó diciendo que llevaba al Consejo un proyecto sobre paro forzoso; otro sobre plus valía a los ayuntamientos; y expedientes de obras públicas, afectando principalmente al puerto de Mueel.

A la salida

El Consejo terminó a las siete y media, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«Se han despachado varios expedientes de todos los ministerios; se ha aprobado la distribución de fondos del mes. Igualmente se han aprobado las bases propuestas por el ministro de Fomento para subvencionar a las entidades aseguradoras del paro forzoso.

La subvención acordada es superior a la otorgada por el Estado en las restantes naciones.

El ministro redactará y publicará inmediatamente el oportuno decreto.

A propuesta del ministro de la Gobernación se ha acordado implantar por decreto los proyectos de ley sobre el trabajo a domicilio, jornada y salario en los trabajos de la agricultura, ganadería y fábricas y otros regulando el trabajo nocturno en las panaderías.

Se han estudiado las conclusiones acordadas por la Federación de los gremios de construcción, acerca de las cuales se resolverá en plazo brevísimo.

El presidente dio cuenta de las impresiones satisfactorias que ha podido recoger en el orden internacional con referencia a Marruecos y todas aquellas que le ha comunicado el alto comisario en su reciente viaje a Madrid.

Momentos antes de terminar el Consejo abandonó el salón el ministro de Fomento, justificando la ausencia por tener que redactar varios telegramas urgentes.

Rectificando una noticia

El subsecretario de la Presidencia rectificó la afirmación de un periódico respecto a la liberación de unos barcos, que se supone acordada por el ministro de Abastecimientos.

Añadió que no sólo se mantiene la incautación, sino que se emplea el mayor número de barcos para asegurar el rápido y eficaz transporte de trigo, habiendo el ministro puesto en esta medida toda la eficacia y energía necesarias para asegurar tan importante servicio.

Adjudicación de 50 millones en bonos del Tesoro.

Esta tarde comenzó en el Banco de España la apertura de pliegos para la adjudicación de 50 millones de pesetas en bonos del Tesoro.

Presidió el gobernador del Banco señor Rodríguez.

En Madrid se presentaron 121 proposiciones y en provincias 279.

Se han solicitado bonos por mucha mayor cantidad que la pedida.

La operación ha obtenido gran éxito habiéndose robustecido el crédito del Tesoro.

Sobre la cuestión social

El Consejo celebrado esta tarde no tuvo carácter político y si social, pues todo él se dedicó principalmente a examinar la situación creada en Barcelona y Córdoba, por las huelgas en ambas provincias y temores de que se planteen en otras.

Respecto a Barcelona el Gobierno seguirá atentamente la derivación que tenga la explosión de la bomba de anoche y saber si es un hecho aislado o si tiene relación con la campaña de agitación.

Romanones volvió a conferenciar esta noche con el abogado Doval, que actuó de acusador en el proceso terrorista de Ruil.

El Gobierno ha recibido copia de la hoja del Comité de huelga de Barcelona, enviada a los empleados y obreros de La Canadiense.

En ella se amenaza de muerte a todos los que acepten la militarización y, según noticias oficiales, de 1.000 huelguistas de La Canadiense, 800 la han aceptado.

El precio del gas

El alcalde publicó un bando para justificar el aumento del precio del gas.

Dice que habiéndose elevado el precio del carbón desde 16 a 75 pesetas diarias, se ve obligado, como ha ocurrido en otras provincias, a elevar el precio desde el mes de Abril próximo.

Comentándolo, los periódicos consideran exageradísima la elevación.

El metro cúbico de gas, que costaba antes 22 céntimos, costará ahora 65.

LOS SUCESOS DE BILBAO

El proceso contra el capitán Boyer.

En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa contra el capitán de infantería señor Boyer, procesado a causa de los sucesos de 1917 en Bilbao.

Ha presidido el acto el marqués de Estella.

El fiscal, en su informe, ha dicho que se trata de un hecho procesal corriente, ajeno a la política, acusando al capitán Boyer de un delito de lesiones graves causadas al soldado Rufino Fernández, y de homicidio en la persona de Bernabé Ayuso.

Por el primero pide la pena de un año, ocho meses y 15 días de prisión y 165 pesetas de indemnización, y por el segundo la de 14 años, ocho meses y 2.000 pesetas de indemnización.

Pide además al Consejo llame la atención del capitán general de la sexta región para que advierta deben reinar buenas relaciones entre los Cuerpos de León y Garelano, relaciones que en aquella época no eran lo cordiales que debieran, y que se amoneste al fiscal del Consejo de guerra celebrado en Burgos, quien empleó frases molestas e innecesarias para el procesado.

El defensor de este capitán, señor Quintana, ha dicho que alrededor del procesado se había formado una atmósfera hecha por algunos que gozan privilegios e inmunidades.

Defiende lo actuado por el capitán Boyer cuando los sucesos, añadiendo, según él, que destruyó los manejos de los revolucionarios.

Ha añadido que se han cometido infracciones legales, analizando la prueba, diciendo no existan cargos y terminando por pedir que se confirme la sentencia del Consejo de guerra de Burgos, que absolvió al procesado.

CONFLICTOS OBREROS

Murcia.—En el pueblo de Aguilas se ha declarado en huelga los obreros de las fábricas de hilados, manufacturas y esparto.

Han celebrado una entrevista con los patronos, pero no han llegado a un acuerdo.

En Albarán, el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio se han reunido, acordando saiga una comisión para Madrid y solicite del presidente del Consejo dicte disposiciones favorables a la exportación de la naranja.

Salamanca.—En el Centro Obrero se han reunido las sociedades, acordando la huelga de los obreros del ramo de construcción.

Coruña.—Se ha rumoreado que se iba a declarar la huelga general.

La Federación obrera ha desmentido la noticia.

Las tropas, a pesar de ello, se encuentran acuarteladas.

Huesca.—Se ha celebrado un mitin agrario, abogando todos los oradores por que recobre Huesca su preponderancia agrícola, y fundar un partido agrario.

Córdoba.—Esta madrugada, en la Casa del Pueblo, los obreros, reunidos han acordado desautorizar el pacto hecho con las autoridades y seguir el paro.

La reunión ha terminado con vivas a la huelga.

Córdoba.—A las dos de la madrugada terminó la reunión de dependientes de comercio.

Acordaron reanudar el trabajo los del gremio de ultramarinos.

Los dueños de los comercios han abierto hoy sus puertas, pero se han visto obligados a cerrarlas poco después, ante la actitud de los grupos.

Los obreros se hallan dispuestos a aceptar las proposiciones de la Cámara de Comercio, pero a condición de que se ponga en libertad a los detenidos con motivo de los sucesos.

Córdoba.—En la reunión celebrada por los dependientes de comercio se acordó continuar la huelga. Únicamente se opusieron los del ramo de comestibles.

Los patronos comerciantes de tejidos se reunieron también, acordando volver a abrir sus comercios, aunque no acudan los dependientes.

Los cajistas acordaron volver al trabajo, pero en vista de las frecuentes colisiones, retiráronse de las imprentas a mediodía.

Los periódicos siguen sin publicarse.

La Cámara de Comercio había citado para las diez de la mañana a los comisionados de la Casa del Pueblo.

Se presentaron cuatro delegados, diciendo que no habían tenido tiempo de reunirse para tomar acuerdos.

Citáronse nuevamente a las cuatro de la tarde, con objeto de que presenten el pliego firmado conteniendo las bases.

Después se reunirá en la Cámara de Comercio.

Los ferroviarios querían declararse en huelga, sin aguardar el plazo previsto, pero han desistido en vista de la falta de ambiente entre la mayoría de los compañeros.

Lo que dice Romanones

Antes de recibir el jefe del Gobierno a los periodistas, se entrevistó con una comisión de la Federación general de patronos del ramo de construcción, que le hizo entrega de las conclusiones aprobadas por dicha entidad.

El conde de Romanones, al recibir juego a los periodistas, se mostró un tanto preocupado, diciendo que en el Consejo de ministros serán estudiadas las mencionadas conclusiones.

Dijo también que había despachado con don Alfonso, poniendo a la firma una pequeña combinación de gobernadores civiles, en virtud de la cual el señor Boente, de Sevilla, pasa a Murcia, y el señor Bermejo, de Murcia, a Sevilla.

«En Barcelona—añadió—sin novedad desde anoche a las diez.

El gobernador civil ha comunicado nuevos detalles de la explosión de la bomba, que la Prensa los publica extensivos.

En Barcelona las gentes andan preocupadas por la visita del proceso instruido con motivo del asesinato de un patrono ocurrido hace un año.

Es justa la expectación que existe porque alrededor de este proceso se mueven intereses legítimos.

La opinión pública demanda en castigo de los culpables.

Después añadió: «Hace unos cuantos días me hablaban ustedes de la visita al valle de Araán, de una comisión francesa presidida por monsieur Cruppi, que llevaba no sé qué misión a dicho sitio.

Todo cuanto se dijo es pura fantasía. Monsieur Cruppi vive en el departamento del valle, y como otros franceses, visita con frecuencia el indicado sitio.

Nada más ha dicho el conde sobre el particular, pero se supone que en aquel entonces no quiso ser explícito hasta esperar el resultado de las negociaciones que seguidamente entabló sobre el particular con el Gabinete francés.

Monsieur Cruppi y el propio Consejo de ministros de Francia—ha añadido el conde—han expresado su contradicción por la torcida interpretación que se ha dado a la visita del primero al valle de Araán.

Un periodista: —Es cierto que se ha declarado la huelga general en Sabadell?

El conde: —Lo ignora; ni lo afirmo ni lo niego; pero creo que de ser cierta la noticia ya me hubiera comunicado.

La situación internacional

La entrega de la flota mercante alemana.

Londres.—Los delegados aliados saldrán de París el miércoles en dirección a Bruselas donde reanudarán las conferencias la comisión de Armisticio en vez de hacerlo en Spá.

Probablemente en la primera sesión que se celebre el jueves se tratará de los planes sobre los cuales irá basado el trabajo del Consejo, que hacen referencia a la entrega de los barcos mercantes alemanes en garantía de la cesión de los comestibles que necesitan los alemanes hasta la próxima cosecha.

La mayor dificultad hasta ahora es saber si se pagará el aprovisionamiento y cómo se allanarán las dificultades que surten para el pago.

Podrán acaso distribuirse en tres categorías: primera, los productos en pago serían el carbón y la patata; segunda, por medio de créditos que Alemania tiene en los países neutrales, pero de los cuales no se ha podido disponer en vista del bloqueo fiscal al cual está sometida, y tercera por valores extranjeros en manos de los alemanes.

Contra los espartaquistas

Basilea.—Las tropas gubernamentales de Berlín han conseguido un triunfo sobre los espartaquistas que estaban acuartelados en la región del puerto de Janowitz.

Cuatro grandes duques asesinados.

Copenhague.—El periódico «Berliner» declara que durante la última quincena han sido asesinados cuatro grandes duques en Petrogrado por los bolcheviquistas.

Los grandes duques fueron encerrados en la fortaleza de San Pedro y fusilados sin proceso.

Llegada de Orlando y Wilson

París.—Mañana llegará Orlando, que se pondrá al frente de la Comisión italiana en la Conferencia de la Paz.

Wilson desembarcará también el jueves en Brest, y el viernes llegará a París, encargándose de la presidencia de la delegación americana en dicha Conferencia.

El precio de las subsistencias en Baden.

París.—«Le Matin» dice que es de notar que mientras los alemanes pretenden persuadir al mundo de que están muriéndose de hambre, según noticias que se reciben del precio de los artículos en los mercados alemanes, indican lo contrario.

En el mercado de Baden un huevo cuesta 15 céntimos, una gallina 3,50 francos, y las patatas 10 céntimos kilo.

La revolución en Berlín

Berlín.—Noske, ministro de la Guerra, ha fijado un bando declarando que toda persona sorprendida haciendo armas contra los gubernamentales será fusilada.

Según el «Berliner Tageblatt», tres detenidos el domingo último fueron fusilados en el acto.

Los espartaquistas fusilaron también a tres soldados que cayeron en su poder.

En Wrangelsstrase, un auto de la Cruz Roja fué detenido por los espartaquistas y muertos los soldados que transportaba.

El domingo por la tarde, en Wraschaners, frase fueron detenidos por los espartaquistas unos vehículos que servían para el abastecimiento de los voluntarios.

Los ocupantes fueron maltratados. La sociedad de ómnibus, situada en Wraschanersstrase, donde tienen establecido su cuartel general espartaquista, cerca de 50 funcionarios de policía detenidos fueron fusilados.

Los franceses prisioneros en Rusia.

París.—El comisario del pueblo para asuntos extranjeros de Rusia, Chicherin, ha radiotelegrafiado al Gobierno de los soviets para que ponga en libertad a todos los franceses que se hallaban prisioneros en Rusia.

Para poder marchar los franceses esperan la autorización de la Cruz Roja danesa de Moscú.

De Portugal

Lisboa.—Habiendo empezado el período electoral se ha dejado sin efecto la suspensión de garantías.

Oporto.—A fin de evitar que se verifiquen detenciones arbitrarias se declararán válidas sólo las que dimanen directamente de las autoridades.

Durante la última semana mejoró notablemente el cambio portugués.

Lisboa.—Hoy, cumpleaños de la muerte de Aljaga, ex presidente de la República portuguesa, sus amigos se han dirigido al cementerio, depositando flores y coronas sobre la tumba de aquel.

Hoy han regresado del frente francés 20 oficiales y 1.100 soldados.

El ferrocarril de Salónica

Salónica.—Dicen de Belgrado que la gran línea férrea Níchs-Peigrado Salónica, cuyas obras prosiguen activamente, estará en condiciones de que puedan circular convoyes hacia fines del presente mes.

Está ya terminado el tendido de líneas telegráficas paralelamente a la vía.

La extradición del ex kaiser. Depurando las responsabilidades.

París.—«L'Homme Libre» dice que la comisión nombrada para depurar las responsabilidades del ex kaiser ha acordado pedir su extradición.

Huelga terminada

París.—Según noticias de Basilea la huelga de Alemania terminó el sábado.

La venta de substancias alimenticias.

París.—En vista del éxito obtenido por los puestos de venta de substancias alimenticias instalados por cuenta de la municipalidad de París, se han abierto nuevos despachos en diferentes mercados, que como los anteriores, influyen notablemente en el precio de las mercancías.

Como ejemplo de la rebaja que con esta medida se ha obtenido en los precios de algunos artículos, puede citarse el aceite que se vende por la administración a 1,50 francos más barato en kilo que actualmente se expende en los comercios.

El arroz se vende en estos despachos a 0,80 francos el kilo, mientras que los detallistas lo expenden a 1,10.

Los periódicos se felicitan del mismo éxito obtenido y piden que la medida se generalice, extendiéndose a los demás departamentos franceses.

A Bruselas

París.—El comandante Wemys ha salido para Bruselas donde ha de encontrarse con la misión alemana para reanudar las negociaciones que fueron interrumpidas en Spá.

El atentado a Clemenceau

París.—El proceso Cottin ha sido fijado para el 15 del actual.

El proceso Lenoi-Dessouches Humbert, se celebrará el 31 del mismo.

Lenoi y Dessouches están acusados de inteligencia y comercio con el enemigo.

El capitán Ladoux está encarcelado por complicidad con el enemigo.

A. SERRANO.

El monje diabólico

(MISTERIOS DE LA CORTE RUSA)

Narración sensacional de los sucesos que determinaron el derrumbamiento del imperio zarista en Rusia.

SUBSISTENCIAS

El aumento de las tarifas ferroviarias

He aquí lo que acerca de este escándalo, so asistiendo en cubrir con el 15 por 100 de aumento de las tarifas generales, la enorme cantidad cometida con las especiales, y citando algunos ejemplos de comparación de unas con otras para llevar la confusión al público...

Por real orden del ministerio de Fomento de 7 del corriente y en virtud de lo solicitado por nuestra Cámara de Comercio se ha dispuesto sean condonados los derechos de paralización de material de enganches en la estación del Grao de Valencia durante los cuatro días del 20 al 24 del mes de Enero último...

PEPID JABON FORTUNA Inmejorable para uso doméstico.

MADRES!! - CEREGUMIL! Fernández. Alimento vegetario completo. Venta en farmacias y droguerías...

BOFELLAS VACIAS. - Compró, del licor Kola Cortais, litro, a 25 céntimos y de medio, a 20; escarchados, bordajesa (de vino) coñacs, vermuth, agua oxigenada alcohol, colonia (festón), licores blancos, jarabes y forma agua Solares blancas...

Asociación Libre de Estudiantes

Esta simpática y floreciente sociedad pone en conocimiento de los señores que deseen hacerse socios de esta entidad que pueden pasar a inscribirse desde el 9 y demás días laborables, de seis a siete de la tarde en la secretaría de la Casa de la Democracia...

SUCESOS

AUTOPSIA. Ayer mañana los médicos militares practicaron la autopsia al cadáver del soldado del 5º ligero de artillería, Manuel García Martínez...

Según dictamen facultativo, la muerte fué producida por asfixia, no presentando el cadáver ninguna señal de lucha o violencia. Únicamente en el cráneo ofrecía una ligera contusión, suponiéndose que se la produjo al caer a la acera.

CAIDA. A consecuencia de una caída, el niño Matías García Beltrán, de 12 años, se fracturó el brazo izquierdo, siendo curado en el Hospital.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. El obrero Ramón Pérez Pérez, de 28 años, trabajando en una fábrica de portland, tuvo la desgracia de que le saltara una porción de pasta al ojo izquierdo, quemándole la córnea...

PUERTO ENTRADOS

Vapores: «Cabo Quejón», de Taragona, con cargo general. «Cabo San Martín», de Alicante, con cargo general.

«Cabo Roche», de San Esteban y escalas, con carbón. «Albal», de Alicante, en lastre.

«Ausias March», de Barcelona, con pasaje y cargo general. Inglés «Monmouthshire», de Cartagena, con cargo de tránsito.

Inglés «Sivizi», de Orán, en lastre. Holandés «Hoogvliet», de Castellón, con cargo de tránsito.

«Peña Castilla», de Cete, con cargo general. Vapores: «Sagunto» y «Manuel Espalliu», para Cete, con vino.

«Ausias March», para Sevilla y escalas. «Cabo San Vicente», para Barcelona, con cargo general.

PUERTO SALIDOS

Vapores: «Sagunto» y «Manuel Espalliu», para Cete, con vino. «Ausias March», para Sevilla y escalas.

«Cabo San Vicente», para Barcelona, con cargo general. «Cabo Quejón», para Taragona, con cargo general.

«Belis», para Cádiz y escalas, con cargo general. Inglés «Sivizi», para Londres y escalas, con fruta.

Belga «Jules Anzeur», para Amberes, con cargo general. Vapores: «Teresa», para Barcelona, con tierra.

«Hernán Cortés», para Oneglia, con vino. «Antonio Llorca», para Puente Mayor, con arroz. «Serafín», para Santa Pola, en lastre.

A LA CARGA

Vapores: «Junio», para Bristol y Cardiff. «Ramón», para Londres y Newcastle.

«Diana», para Copenhague. «Jaume d'Urgell», para Génova. «Manuel Pla», para Génova.

«La Guardia», para Cete. «Concha», para Bristol y Cardiff. «Salvadora», para Liverpool.

«Sivizi», para Londres. «Hoogvliet», para Glasgow. «Monmouthshire», para Londres.

Dolor de MUELAS

Curación con el Odontológico Alifio. Farmacia, viuda Alifio Mercedo, 52

Oficiales. Se necesitan para bordar a máquina. Trabajo todo el año. Baja, 7, 4.ª puerta.

Contadores de agua. Se desean comprar tres o cuatro hacer ofertas a S. C. Pelayo, 10, sexta puerta.

Se alquilan y venden sillitas, sillas y veladores para cafés también se venden y reforman estanterías y escritorios y toda clase de sujeción para establecimientos: botas, barriles, escarapates, bisecullos, puertas de cristales, escaleras, contraincendios de mano y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49

No más callos. Curación radical de los callos, ojos de gallo y durezas, con el CALLO IDEAL VILLENIA, rey de los callos. De venta en farmacias, droguerías y zapaterías. Exigir siempre el nombre IDEAL VILLENIA.

Vapores fruteros Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

Dirigirse a A. P. THOMPSON. Colón, 74, VALENCIA.

Línea de vapores Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muzel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevieja, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muzel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIERCOLES para Torrevieja, Palamós y Barcelona.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 124.250 kilos de arroz blanco. El total del exportado hasta la fecha es de 62.186.650 kilos.

El conflicto de la naranja. El presidente de la Diputación provincial recibió ayer del ministro de Estado el siguiente telegrama: «Con referencia a sus telegramas de 4 y 6 del actual, cúmplesme manifestarle que, según telegrama nuestro embajador en París, se cursaron instrucciones a las aduanas francesas para que admitan las naranjas que hubieran llegado antes del día 6.»

El señor Paredes contestó lo siguiente: «Ministro Estado. - Madrid. En nombre de la producción naranjera hoy las gracias a vuecencia por sus gestiones cerca Gobierno francés, pero insistió en la necesidad de la prórroga del convenio por lo menos de dos meses, para poder exportar la cosecha pendiente. - Miguel Paredes, presidente Diputación.»

El alcalde de Alcira ha remitido a Madrid el siguiente despacho: «Presidente Federación sociedades obreras trabajos agrícolas Levante a ministro Estado. - Cierre fronteras tráfico naranja paraliza completo trabajos, consecuencia falta jornales 27.000 obreros, pan familias riqueza perdida, miseria hambre que se avecina. Ruego haga supremos esfuerzos conseguir exportación, de lo contrario sobrevendrá desorden falta pan. Le saluda respetuosamente José Vázquez.»

La Junta. El Gobernador ha convocado para hoy a la Junta provincial de Subsistencias, para dar cumplimiento a las últimas disposiciones del ministerio de Abastecimientos.

NOTICIAS

Ayer tarde falleció a los doce años de edad el niño Juan Nacher Muela, hijo de nuestro correligionario Juan Nacher, vocal del Club Republicano de Patraix, a quien acompañamos en su justo dolor.

El entierro del infanzonado niño se celebrará esta tarde a las cuatro.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.377,71 pesetas. Análisis y examen de substancias, 250,26. Entrada de carros, 30. Arbitrios extraordinarios, 252,59. Total, 4.916,66

El próximo día 16, a la una de la tarde y en el sitio que oportunamente se designará, tendrá lugar la celebración de un banquete que la Junta de las Escuelas de Artesanos, conmemorando el 50 aniversario de su fundación, tiene acordado entre otros festejos.

La junta directiva, ruega por nuestro conducto a todos los señores socios tanto numerarios como protectores, suscritores y de mérito que desean asistir al mencionado banquete, se dignen suscribirse en la secretaría de dichas escuelas, todos los días laborables de siete a nueve de la noche hasta el sábado día 15.



ES MUY SENCILLO APUNTAR - ACERTAR ES LO DIFÍCIL -

El DOLOR de cabeza

los dolores nerviosos, los especiales de las señoras y los reumáticos, desaparecen instantáneamente con el

Sello BESOY

El único práctico; el más eficaz y seguro, inofensivo en absoluto

TODOS LO ALABAN - LAS SEÑORAS LO BENDICEN - EL MAYOR EXITO

Sólo cuesta 30 céntimos. En todas las buenas Farmacias y Droguerías.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HERÓICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces. Estomatodinia del pecho. Sarcosia de los bronquios. Resfriados antiguos etcetera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la completa curación.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 77 (frente a la droguería de la Lanza), Valencia

El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén, visto en numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a curación de las tisis pulmonares crónicas, ha sido especialmente el objeto de una observación, sorprendente y con gran satisfacción...